

# 中国高科技产业化研究会珠海高新技术成果转化孵化基地揭牌 系列航天高新技术将率先在珠转化

本报讯 记者钟夏 陈雁南报道:前不久,神舟十二号载人飞船搭载聂海胜、刘伯明、汤洪波三名航天员安全返回地球,成为我国航空航天史上又一个重要里程碑。而看似“遥不可及”的高精尖航天技术,有望在不久的将来转化成“触手可及”的产品和服务。9月26日,中国高科技产业化研究会珠海高新技术成果转化孵化基地正式揭牌,未来将有一系列符合条件的航天领域高新技术在珠海率先进行产业孵化和落地转化。

中国高科技产业化研究会于1993年10月成立,由王大珩、王淦昌等著名科学家和经济学家发起,旨在促进我国高科技产业化发展,

通过加强与中央和地方政府相关部门、企业、专家及科研院所、国际组织之间交流,重点开展决策咨询、科技成果转化、学术交流、高科技产业化方面人才培养等工作。

为何基地选择布局珠海?在今年9月发布的《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》中,将“发展促进澳门经济适度多元的新产业”摆在了突出位置,并明确要大力发展包括科技研发和高端制造产业在内的四大新产业。广东省新闻办召开的专题新闻发布会也提出,研究在横琴设立广东省航空产业基金,推动航空租赁等产业做大做强。“乘着政策的东风,中博会珠海基地的设立恰逢其时。”中国高科技产业化研究会秘书长黎宇红说。

在粤港澳大湾区航空教育协会会长、澳门科学技术协进会监事尤肖其看来,珠海作为中国航展的承办地,具备良好的航空产业基础;而澳门在资本、地理、市场等方面具有独特优势,澳门科技大学获批设立了月球与行星科学国家重点实验室。“珠海和澳门两地紧密合作,发挥优势互补作用,发展航空航天产业,将成为促进澳门经济适度多元发展的新方向。”尤肖其表示。

“高新技术成果转化,就是要让普通人觉得遥不可及的科技成果转化为触手可及的产品和服务,从而提高社会生产水平和老百姓的生活品质。”据中博会珠海基地主任叶锦尧

介绍,该基地将和航天系统各院所开展深入合作,并与粤港澳大湾区及国内一批龙头企业、高新技术企业,包括广东普明集团有限公司、珠海能达科技有限公司、珠海南方软件园发展有限公司、珠海航空城发展集团有限公司、珠海港股份有限公司等单位达成框架协议和具体项目合作。

据悉,下一步,中博会珠海基地将致力于探索以基地为平台,将投资关口、孵化服务前移的全新模式,促进打通粤港澳跨境产学研合作链条,助推粤澳深度合作和澳门经济适度多元发展,助力澳门融入粤港澳大湾区建设,融入国家发展大局。

## 一个月献上18场精品舞台演出 首届珠海艺术节来了!

本报讯 记者李栋 碧碧海报道:首届珠海艺术节将于9月30日晚在珠海大剧院开幕。在为期一个月的时间里,珠海艺术节将为广大市民带来14台18场精品舞台演出,涵盖音乐、舞蹈、话剧、歌剧、戏曲、杂技等多种艺术形式。除珠海本土文艺精品外,经典话剧《四世同堂》、大型民族歌剧《洪湖赤卫队》、程派名戏《锁麟囊》、大型交响套曲《我的祖国》等一批全国顶尖文艺院团的精品力作将在“青春之城、活力之都”精彩上演。

经省委、省政府批准,珠海艺术节由中共珠海市委宣传部、珠海市委文化广电旅游体育局主办,珠海演艺集团承办,珠海大剧院、珠海华发大剧院协办。举办珠海艺术节是珠海大力繁荣发展文艺工作的重要举措。作为珠海一张崭新的文化名片,艺术节将为珠海打造更高水平的文化强市、建设区域文化艺术中心,推动珠海建设现代化国际化经济特区提供更有力的支撑。

本土精品展示珠海文艺力量

首届艺术节将集中展演一批珠海本土文艺精品,全面展示珠海文艺新力量。

艺术节开幕演出歌舞诗《珠海的故事》由珠海歌舞团打造,以歌舞形式全面展示珠海海洋文化、特区文化;珠海粤剧团原创现代粤剧《南粤破晓》通过讲述革命者在亲情与信仰中的矛盾斗争,讴歌革命先驱不屈不挠、视死如归的战斗精神。

在第十四届广东省艺术节上

分获大型舞台艺术作品一、二等奖的珠海话剧团话剧《龙腾伶仃洋》和珠海民族管弦乐团音乐会《乐从大湾区》也将在艺术节亮相。其中,话剧《龙腾伶仃洋》聚焦港珠澳大桥建设工程,全景式塑造了建桥工人、技术人员、指挥协调群雕形象;音乐会《乐从大湾区》打破传统民乐舞台表现形式,以音乐形式呈现出一幅大湾区欣欣向荣的美好生活画卷。

名团名作诠释艺术无穷魅力

艺术名家同台献技,南北文化激情碰撞。首届珠海艺术节邀请了一批全国顶尖文艺院团携精品力作齐聚珠海。其中有揽获了2012话剧金狮奖、第十四届文华奖“文华优秀剧目奖”等大奖的国家话剧院的经典话剧《四世同堂》;中国京剧院最具代表性的经典剧目之一、由中国国家京剧院打造的程派名戏《锁麟囊》;由湖北省歌剧舞剧院打造、长演3000多场经久不衰,被誉为“20世纪华人经典歌剧之一”的大型民族歌剧《洪湖赤卫队》;第十四届广东省艺术节一等奖作品,深圳交响乐团原创大型交响套曲《我的祖国》;由广东省话剧院打造的讲述中国核潜艇的开创者、共和国勋章获得者黄旭华故事的大型原创话剧《深海》;由广州市杂技艺术剧院创作演出的大型当代杂技剧《化·蝶》等。

除舞台艺术精品展演外,首届珠海艺术节期间,主办方还将在珠海博物馆、香港市民艺术中心、金湾区图书馆、金湾区文化馆、金鼎市民艺术中心等公共文化场所开展国产优秀影片展映活动。

## 中共珠海市委第十次代表大会第一次会议举行 奋力建设创新平安幸福香洲

本报讯 记者何进 张景璐报道:9月26日上午,中国共产党珠海市委第十次代表大会第一次会议在香洲区大会堂举行。会上,香洲区委书记李伟辉代表中共珠海市委第九届委员会作了题为《启航新征程 奋进新时代 为建设创新平安幸福香洲而努力奋斗》的工作报告。

报告总结了香洲区过去五年的工作,深刻分析了未来发展面临的挑战和机遇,明确提出了今后五年的奋斗目标,全面部署了香洲区今后五年的工作任务。

过去五年,香洲区实体经济能级实现跨越式增长,综合实力列入全国百强县区32强。报告指出,香洲区力争到2025年,按同口径计算的经济总量突破2600亿元,综合实力进入全国百强县区前25名。

报告充分肯定了中共珠海市委第九届委员会的工作。报告指出,第九次党代会以来,香洲区委在市委、市政府的正确领导下,一是固本强基,党的建设全面加强;二是加速转型,经济实力明显增强;三是守正创新,改革开放深入推进;四是精细管理,生态环境持续改善;五是用心用情,民生

福祉不断提升;六是众志成城,打赢一场又一场硬仗。

报告强调要抓好六方面工作。一是加强党的建设和领导,旗帜鲜明讲政治,筑牢基层党组织战斗堡垒,建设现代化干部队伍,持之以恒正风肃纪反腐,焕发基层党建新气象。二是坚持创新驱动发展,助力创新型企业发展,大力拓展创新载体,加快集聚创新人才,强化金融支撑创新发展,催生经济发展新动能。三是建设现代产业体系,培育壮大战略性新兴产业,支持高端制造业发展壮大,培育壮大现代服务业,推动消费提质升级,厚植产业迭代升级新优势。四是全力支持横琴粤澳深度合作区建设,主动对接国家战略,统筹推进重点领域改革,不断优化营商环境,激发香洲改革开放新活力。五是擦亮城市宜居宜业底色,提升城市精细化、智慧化管理水平,持续改善生态环境,科学统筹城市更新,抒写美丽香洲新画卷。六是坚持共建共治共享,推动教育高质量发展,引领文明建设新风尚,大力推进健康香洲建设,不断提升民生保障水平,促进人口均衡发展,提升安全发展能力,维护社会和谐稳定,满足美好生活新期待。

## 金海特大桥首节标准钢箱梁成功架设

本报讯 记者陈颖 通讯员孟庆虎 江海明报道:26日8时许,金海特大桥重684吨的C1节段钢箱梁安全、准确地起吊至40余米高空位置,与26号墩已架设好的墩顶0号块钢箱梁完成精准对接。由中铁大桥局承建的珠机城际轨道金海大桥首节标准钢箱梁架设就此顺利完成。

金海特大桥首节标准钢箱梁为26号墩C1节段,节段长度为24米,宽度49.6米,高度为4.676米,节段重量为684吨,采用750吨架梁吊机起吊安装。本次架梁架设在运输船舶就位,750吨架梁吊机试吊,到钢箱梁架设就位时达20多个小时。全桥共有标准钢箱梁39节段(含3个合龙节段),计划投入3台750吨架梁吊机架设。

为保证架梁连接质量,降低海上施工时间,减少现场高空作业风险,施工中首创斜拉桥两节段24米长钢箱梁悬拼新技术。同时确保吊装的安全性和精准度,中铁大桥局还专门研发制造了750吨架梁吊机,为标准节段架梁顺利架设打下了坚实的基础。



首节标准钢箱梁架设现场。

本报记者 曾遥 摄

## 村集体收入最高增长24倍

市公安局定点帮扶6村考核结果均获评最高等次

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 推进乡村振兴战略

本报讯 记者罗汉章报道:记者26日从市公安局了解到,日前,珠海市委农村工作领导小组对2020年全市对口阳江、茂名脱贫攻坚考核结果进行通报,其中珠海市公安局定点帮扶的茂名市6个省定贫困村均获“好”的最高等次。这是市公安局连续5年在省、市考核中获此佳绩。

在2016年4月至2021年7月,市公安局定点帮扶茂名市电白区岭门镇祖岱村、丹步村、树仔镇旦海

村、平岚村、滨海新区电城镇架炮村和茂名信宜怀乡镇德胜村6个村。在此期间,市公安局因地制宜、主动作为,引进特色产业项目11个,落实教育、文化、医疗、村居、服务、公益、到户等扶贫项目580多个。

记者了解到,在去年6月,祖岱村等6个村共1775名贫困人口全部脱贫摘帽。各村村集体收入增长2至24倍,贫困户人均可支配收入达到2万元左右(平均增加了3.7倍)。各村村居环境和基本公共服务设施明显改善,帮扶产业实现持续良好发展,防止返贫监测长效机制进一步健全完善,巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作稳步推进。

在助力脱贫攻坚的道路上,市公安局一批批开拓创新、攻坚克难的民警加入脱贫攻坚工作者的队伍。其间,市公安局先后选派11名优秀民警驻村、有7名民警被借调至珠海市派驻阳江、茂名扶贫工作组。

在曾经贫困人口较多、集体经济较为薄弱、治安形势较为复杂的架炮村,来自市公安局的驻村第一书记张伟华在这里扎根5年,与当地群众和干部一起助力架炮村实现高质量脱贫。今年初,张伟华获得“全国脱贫攻坚先进个人”光荣称号。同样来自市公安局的平岚村驻村第一书记李俊鹏、驻阳江扶贫工作组黄建标因工作突出,均在今年7月被授予“广东省脱贫攻坚先进个人”称号。

五年来,市公安局贯彻落实中央、省、市关于脱贫攻坚的决策部署和工作安排,获评2016-2018年和2019-2020年“全省脱贫攻坚工作突出贡献集体”。驻祖岱村扶贫工作队和驻架炮村扶贫工作队、驻德胜村扶贫工作队先后获评2016-2018年、2019-2020年“全省脱贫攻坚工作突出贡献集体”。

当前,新一轮对口帮扶乡村振兴工作已经展开。张伟华等市公安局民警继续留驻在市公安局对口帮扶的茂名市滨海新区电城镇,为助力、服务乡村振兴作出积极贡献。

### 中央生态环境保护督察在广东

## 中央第四生态环境保护督察组 入驻公告

中央第四生态环境保护督察组8月27日进驻广东。进驻期间(2021年8月27日-9月27日)设立专门值班电话:020-83187732,专门邮政信箱:广东省广州市第A125信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理广东省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

## 中央第四生态环境保护督察组向珠海市转办 群众信访举报件情况 (9月26日)

珠海市9月26日收到中央生态环境保护督察组第30批信访举报问题5宗(重点案件1宗),其中金湾区1宗、斗门区2宗、高新区1宗、万山海洋开发试验区1宗,涉及水、大气、噪音、海洋等污染类型。目前,信访举报问题正在调查处理中,后续处理情况将按要求及时公开。

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十四批 2021年9月20日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结否	责任人被处理情况
1	XZ202109190119	珠海市斗门区白蕉镇振邦路333号中邦城市花园业主反映,自2019年小区交付入住以来,周边鱼塘使用的供氧设备噪音超标,严重扰民。	斗门区	噪音	经调查,中邦小区北侧为白蕉镇东围村鱼塘。其中,离中邦小区最近的鱼塘增氧机与小区最近的楼栋(2栋)之间距离约为70米。由于该小区周边鱼塘使用的是传统鱼塘增氧机,所以对中邦小区北侧靠近合涌一排的2、3、4、6、52、53栋的部分住户(总住户数700户,小区现入住率约40%)有一定的噪声影响。2019年7月22日,由白蕉镇牵头,联合中邦御珑湾房产开发有限公司、江苏省常州嘉策机械科技有限公司和鱼塘养殖户在小区附近鱼塘开展变频增氧机的节能降噪试验示范,由江苏省常州嘉策机械科技有限公司提供15台变频增氧机,交给距离小区最近的2户养殖户使用。但因养殖户对变频增氧机的技术成熟度和增氧效果信心不足、担心使用过程中变频增氧机掀起的鱼塘底泥对鱼产品质量会造成影响,使用一段时间后停止使用,改用原有的传统增氧机。2019年11月26日,斗门区城市管理和综合执法局收到相关投诉后立案调查工作,委托谱尼测试集团深圳有限公司开展了噪声检测,检测报告显示白天两噪声监测点检测结果分别为66分贝和62分贝,夜晚两噪声监测点检测结果分别为64分贝和61分贝,均超过《社会生活环境噪声排放标准》白天60分贝、晚上50分贝的噪声限值。2020年4月29日,斗门区城市管理和综合执法局根据噪声检测结果,作出《行政处罚决定书》(珠斗综罚字[2020]10号),根据《广东省实施〈中华人民共和国环境噪声污染防治法〉办法》第二十七条规定,对离中邦小区最近的2处东围村鱼塘(共设置了23台增氧机)养殖户处以罚款1000元人民币的行政处罚。目前,当事人已缴纳罚款。综上所述,举报者反映情况属实。	属实	一、再次开展噪声检测。9月19日,白蕉镇政府委托了第三方珠海京工检测技术有限公司再次对鱼塘噪声情况开展检测,待检测结果出具后依法处理。 二、开展调查核实工作。9月20日,白蕉镇综合行政执法办工作人员对中邦小区进行调查询问,并调取小区购房合同等相关资料,核实案件相关情况。 三、开展群众走访工作。白蕉镇政府正会同中邦小区物业公司对受影响较大的住户单元开展鱼塘增氧机噪声扰民问题入户走访工作,现场了解住户日常生活中受噪声影响现状,并听取群众的意见建议。	未办结	无